



人勤春来早,招工引才忙,新一年的招工求职季到来。2月1日,市人力资源和社会保障局等14部门在青岛人力资源市场举办青岛市2023年春风行动暨就业援助月启动仪式。自此,为期2个多月的春风行动正式拉开序幕。随着疫情防控进入新阶段,生产生活秩序加速恢复,“人头攒动”“络绎不绝”,这些在招聘市场已消失近3年的“烟火气息”又回来了,今年求职者和招工方有哪些需求和想法?我市人社部门又有哪些新举措让就业服务对接更顺畅?昨日记者在现场进行了采访调查。

“春风”送来10万岗位 纳入!

青岛市2023年春风行动暨就业援助月正式启动

春风行动连续开展18年

“上一次市场里有这么些人,该是近3年前的事儿了。”2月1日上午8点多,在青岛人力资源市场维持秩序的保安王殿民忙得不亦乐乎,当天就业援助月启动仪式9点正式开始,但刚过8点,有求职意向的市民便纷至沓来。在市场里好不容易占有“一席之地”的青岛万和春餐饮管理有限公司人事经理刘浩彬告诉记者:“我们今年厨师、餐厅服务员缺口特别大,想趁这波‘春风’抢占先机,没料到招聘摊位这么紧俏。”据统计,启动仪式当日共有55家企业“尝鲜解渴”,发布优质岗位近2000个,招聘会现场涌入求职者约1500人次。

据了解,作为就业服务专项活动重点品牌之一,我市春风行动已连续开展了18年。今年的春风行动和就业援助月以“春风送真情 援助暖民心”为主题,对返乡返岗农民工、因疫情滞留就业地或主动留岗的务工人员、脱贫人口及高校毕业生等群体进行重点帮扶,并为有用工需求的用人单位提供就业服务。其中,连续7天在青岛人力资源市场举办春风行动暨就业援助月专场招聘会。此外,各区(市)分会场将辅以线上线下相结合的招聘会(大集),330余场招聘会预计发布岗位10万个,我市立体化、多元化的招聘网络日益织密。

服务业开高价吸引求职者

“管吃住、交保险、月收入达到七千至一万二。”招聘会现场,左图科技



“2023年春风送岗”活动线下招聘会现场。

有限公司发布的外卖员招聘信息,在滚动屏上不断闪现,因较高的待遇吸引了不少求职者。“工作区域是在哪里?”“年龄有什么要求?”面对诸多询问,该公司招聘人员赵经理一边给求职者发详细的招聘信息单,一边耐心地答复,短短两个小时就与十几个意向求职者互留了联系方式。“这个职业也有了保障,能参加工伤保险,所以考虑试一试。”一位应聘者说道。

家住李沧区的刘女士,在招聘会逛了不到两个小时,签下了一份物业管理有限公司的保洁工作。她说,“自己今年48岁了,新年愿望就是找到一份‘家门口’的工作,公司提供岗位培训,工资每月有4000元,比较满意。”记者在招聘现场看到,类似家政、保安、保洁、餐饮服务员、厨师等服务业岗位缺工明显。经过培训的新手家政从业人员月薪在6000元以上;保安工

资高低与年龄密切相关,要求55岁以内的月薪3000元至4000元,45岁以内的月薪可达到4500元以上。

“我的年龄有点大,转了转还没有合适的,以前做过饭店配菜工,但觉得工资低了,所以想换换。”两天前,老家日照的董先生,带着自己22岁的儿子一起来到青岛找工作。儿子董云明在现场看了几家物流公司、机械公司等,“在青岛的招聘市场求职很方便,对我们帮助很大,不用自己到处找,就业信息能清楚地看到,就业岗位也非常丰富。”董云明希望,父子俩能尽快在青岛落脚,找到满意的工作。

海归现场签下“万元岗”

“我去年底从英国爱丁堡大学毕业,一直想来青岛工作,关注到这段时间青岛有大量招聘会,所以一大早就

跟妈妈开车过来了。”从烟台过来的毕业生牟一笑告诉记者,除了大量在线上投递简历,她更倾向于来到线下招聘会和企业人员沟通。昨日,在相互了解岗位需求后,丹香投资管理公司向她抛出了橄榄枝,人力资源主管岗位的月薪在万元以上,牟一笑比较满意,表示不虚此行。

看重青岛的发展环境和就业政策,特意从外地赶来的求职者有不少。“我们企业的薪资待遇是每月6000元以上,你可以留下简历,到公司来面试看看,这个岗位跟你的专业对口。”金派克包装有限公司的招聘经理王先生向24岁的求职者陈嘉欣推荐道。陈嘉欣家在黑龙江,原本在老家一家国企工作的她,去年辞职后就有了来青工作的想法,这是她在青岛参加的第一场招聘会。

还有几个月毕业的临沂大学应届毕业生小宋,在招聘会上找到了一份月薪4000元的酒店实习岗位;30多岁的求职者刘先生有电气维修经验,在青岛就业网的帮助下,获得了一份月薪近八千元的维修工作……记者注意到,青岛市劳动保障监察部门的工作人员也在现场发放各类劳动保障维权政策指南,不仅将岗位送到家门口,也将贴心的政策送到求职者和企业身边。

本组撰稿摄影视频 观海新闻/
青岛早报记者 杨健 实习生 李欣姚



扫码观看
“春风行动”详情



扫码观看
招聘会现场

早报2月1日讯 2月1日晚,载有531名甘肃定西籍务工人员的G2093次列车历经11个小时、1700多公里的跋涉抵达青岛火车北站。作为2023年全国首列东西部劳务协作专列,是由青岛和定西两地人社部门共同策划、精心打造,旨在将千里之外的务工人员及时送达黄海之畔。持续打造“青定山海”返岗劳务高铁专列品牌,吸引更多协作地区人员来青岛工作、生活,青岛市人力资源和社会保障局现场举办了热烈的迎接仪式,为远道而来的客人们发放了慰问礼包。

“今年想把资格证考出来,工资会高500到800元,现在工资也挺高的,平均6000至8000元,存在银行卡里面,以后方便娶媳妇。”20岁的定西籍小伙张树在现场告诉记者,这是他第二年来青务工,就业在三菱重工海尔空调机有限公司,小小年纪已经是家里的顶梁柱。在青岛的这一年,张树收获满满,不仅有了一份可观的收入,还学习了新技术。

据悉,2023年是“定西—青岛返

跨越千里回青工作 温暖! 531名定西籍务工人员搭乘2023年全国首列东西部劳务协作专列抵青



定西籍务工人员将被“点对点”输送企业。观海新闻/青报全媒体记者 刘佳施 摄
“岗务工高铁专列”开通的第三个年头。前期,我市人社部门会同市乡村振兴局等职能部门和各区市,精心梳理岗位需求,达成众多意向性协议,在

此基础上,本次来青的务工人员将以“点对点”的形式向127家企业精准输送。专列抵青后,各有关区市对务工人员统一接送,确保将他们安全送至企业。

记者在现场看到,为确保迎接仪式安全、有序,青岛北站在站台、自动扶梯口、每个路口设置醒目的引导和提示,力求为广大来青、返青务工人员提供最大的便利。截至2022年底,青岛市已帮助协作地农村劳动力实现就业近4.5万名,培训协作地脱贫人口3969人次。同时,为促进协作地来青就业人员尽快适应环境,各区市人社部门主动建立在青就业人员花名册,为来青就业人员配置生活用品和人社服务实用手册,指定专人负责指导企业做好在青就业人员的全流程服务保障,增强在青就业人员的归属感和安全感。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健
实习生 李欣姚)